

“小候鸟”飞进军营当了一天兵

在汗水和眼泪中,他们学会了坚持和团结

8月6日,爱之旅·2019“小候鸟”快乐大篷车活动第10站走进“我是一个兵”军事训练营,来自江北区甬江街道的近30名“小候鸟”组成一个“新兵排”,在高温酷暑下进行一场“军事挑战”。

队列训练、枪械训练、内务训练,还有包饺子这样的生活技能锻炼,短短一天内,“小候鸟”们经历了辛苦的军营生活,从起初的闷闷不乐到最后的不愿结束,成长了不少。

□记者 朱琳 陶侃 实习生 余哲源
摄影 记者 崔引

上午练军姿

有人流汗有人流泪,大家咬牙坚持下来

参加本次“我是一个兵”军事训练营的“小候鸟”们的年龄都较小,最小的刚上完小学一年级,最大的也不过四年级。他们大多没有接触过军训项目,因此,在立正、稍息、跨立等基础动作上,就遇到了不小的麻烦。

单说站军姿,一开始,有的含胸驼背,有的伸头耸肩,丝毫没有精气神。虽然教官一一纠正,但要在烈日下保持纹丝不动,对于好动的“小候鸟”们来说十分不易。

随着时间的推移,“小候鸟”们脑袋上都流淌下了汗珠,大家都咬牙坚持着。

“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队!”跟随着教官的指示,“小候鸟”们齐声高喊着训练口号。尽管口号喊得响亮,但还是有女孩子架不住酷暑,低声哭了起来。

“不许哭!”教官严厉的口吻让原本呜咽的娃立即

收住了眼泪。端正了态度的“小候鸟”们渐入佳境,站姿和敬礼的手势都慢慢标准了起来。

来自安徽的小男孩姜岚,他的眼神和言语里无不透露出他对军营生活的向往。每一个训练项目,身材瘦削的他都拼尽全力去完成。“我长大肯定会去当兵,能提前锻炼一下自己,我觉得特别好!”军训环节结束后,“预备士兵”姜岚开心地说道。



在训练场地,“小候鸟”正在穿越障碍物。

中午包饺子

吃自己亲手做的午餐,孩子们兴奋不已

来自武汉的小男孩余泽浩今年7岁,在休息时,记者问及他此行的收获,他不假思索地回答:“学会了坚持。”但他直言自己并不想当兵,他的理想是成为一名大厨。

午餐时段,余泽浩的职业理想,在包饺子环节中体现得淋漓尽致。

一张圆形的面皮摊在手心里,指尖点些清水在面皮周边划开,再夹些肉馅放在正中,小心翼翼地对折,双手的拇指和食指前后不停交错着……一个像模像样的饺子就这样成型了。记者注意到,余泽浩满脸专注,像是要把每一只饺子当做工艺品来制作。

当他尝到自己亲手做的饺子时,肉乎乎的小脸笑开了花:“真好吃!”他给自个儿的手艺点了个赞。而经过一上午的军训后,和余泽浩一样,许多“小候鸟”早已饥肠辘辘。

吃着亲手做的饺子,对许多孩子来说是很珍贵的经历。饭后,“小候鸟”们来到二楼宿舍,进行一小时的午休。大概是上午累了,这一觉,孩子们睡得特别香。

下午打靶子

持枪训练,让孩子们了解到团结的意义

下午两点,训练准时开始。没有了灼热的阳光,“小候鸟”们斗志高昂。

列队整齐后,教官宣布第一个项目是持枪训练,“枪?”一听终于能摸到梦寐以求的枪了,“小候鸟”们个个摩拳擦掌。

拿到枪后,大家的精气神一下上来了,按照教官的指导摆好准备射击的姿势,小小的肩膀抵住厚重的枪托,责任、顽强、坚韧——此时,他们终于感受到了肩上的担子。

模型枪很重,气温很高,穿着军装并不凉快,但“小候鸟”们没有一个人松懈,也没有人退出,即使端枪的手酸痛颤抖。

“做得不错,休息!”教官话音刚落,得到认可的“小候鸟”们就把教官团团围住:“教官,我们会端枪了,还

可以学打枪吗?”

“等会儿你们就知道了。”教官卖了个关子。

休息结束后,教官带着“小候鸟”们来到一旁早就布置好的“穿越火线”的训练场地——这是一个综合训练项目,需要通过三个障碍来到射击台,然后使用水弹枪射击,击中目标靶后,才算完成挑战。

身经数战的“小候鸟”们对“穿越火线”的挑战全然不惧,几个男生还对最后的射击打靶颇为期待。

“刚刚训练用的枪都是模型枪,现在才是荷枪实弹啦!”按照教官的指令,孩子们排成一列,依次参加挑战。

挑战中的“小候鸟”全神贯注,等待的一些孩子也没闲着,在后方为伙伴加油鼓劲。热烈的氛围中,孩子们理解了团结的意义。

夜宿天一书房活动还有4个名额

在军营生活后,今年的快乐大篷车活动还剩两场,其中8月10日(本周六)晚上的“伴书香入眠·书房奇妙夜”活动还有4个名额,欢迎大家报名。

当晚,“小候鸟”们将参加多彩手工小活动、在宁波新华书店天一书房搭建帐篷夜宿,并和小伙伴一起,在没有爸爸妈妈陪伴的情况下,在天一书房过夜,伴着书香入眠,8月11日清晨,还能享受一顿美美的早餐。

名额有限,还在等什么?

同时,“小候鸟”的“微心愿”征集活动也在进行,如果你有特别想得到的礼物,欢迎拨打我们的报名热线,或通过“甬上伴公汀”留言,告诉我们你的心愿(还剩10个名额,手快者先得)!

●报名方式

一、热线电话报名
0574-87682611

二、微信报名

扫二维码关注都市报系时政部官方微信“甬上伴公汀”,然后在公众号对话框里输入关键词“小候鸟”,随即在跳出的链接内留言,留言内容包括“小候鸟”的姓名、年龄、籍贯、宁波的家庭住址,以及家长的姓名、联系方式。



边上的小伙伴因姿势不标准被教官批评,余泽浩瞥见后偷偷地笑了。



“小候鸟”们端着枪,练习射击。